

Публикация от 18.08.2023 года

Рубрика «Архивная консультация»

Домашний архив – первооснова генеалогических поисков. Начинать всегда нужно с анализа документов, которые сохранились в вашей семье.

Документы можно разделить на две группы: личные и рабочие.

Самый важный личный документ – свидетельство о рождении, которое может быть как подлинным, так и копией, если оригинал был утрачен. Точное место, где родился человек, является основополагающей информацией для начала поисков. В документах о бракосочетании можно найти девичью фамилию невесты, в свидетельстве о смерти, кроме даты, иногда встречается важная дополнительная информация об умершем.

Также нужно иметь в виду, что очень часто в документах советского периода данные бывают искажены. В моей практике я сталкивалась с разницей в году рождения до семи-одиннадцати лет! Родственники нередко берут информацию с могильных памятников, и она очень часто ошибочна. Так, например, у моей родственницы бабушка изменила преднамеренно не только год рождения, но и имя и фамилию.

Документы об образовании иногда дают возможность найти личное дело учащегося. Так, например, я нашла личное дело на брата моей прабабушки, окончившим до революции Московский университет. К делу была приложена фотография. В дореволюционных документах об образовании обязательно были данные о сословии ученика, у семинаристов указывалось, кем служил отец и в каком приходе.

В военном билете содержатся сведения о времени прохождения и месте службы. Опираясь на эти детали, можно обращаться в архивы Минобороны.

Трудовая книжка расскажет нам о трудовой биографии человека, о том, где он жил в конкретный период времени. Если фонды учреждений, где он работал, сохранились, можно попробовать сделать запрос в соответствующий архив.

Сохранившийся партийный билет тоже отличный повод найти личное дело с биографией человека.

Домовые книги, посемейные списки помогут узнать состав семьи.

Дополнить найденную информацию помогают также разнообразные косвенные документы: справки, грамоты, наградные листы и т.д.

Прекрасно, если сохранились письма, открытки, личные дневники, мемуары, фотографии. Они помогают сделать историю живой, узнать больше о личности и характере человека, о чем он думал и мечтал. Это большая удача – найти подобные материалы! Берегите их!

#НововаршавскийАрхив